OnpepgeneHne TPUroHOMeTPUYECKUX hyHKLIMN pacvkn TPUroHOMETPUUECKNX hyHKLMI

TpuroHoMmerpudecknii HabOp KOOPIUHAT:
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DyHKIHA KOCHHYC — 3TO (DyHKIHS, KOTOPas CTAaBUT B COOTBETCTBHE
KaxmoMy unciy t abeumecy Touku M(t) 1
KOOPJIMHATHON OKPY>KHOCTH.
t ] x
DyHKIUSA CHHYC —  3TO (QyHKIUs, KOTOpasi CTAaBUT B COOTBETCTBHE 31 = X nr 3 n
KaxaoMy dnciy t opaunaty Touku M(t) 3 ’ 11 6432 L
KOOPAMHATHOM OKPYKHOCTH. y
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Ecmu M(t) = M(x; y), sin t
TO X =COSt, y= sint t y=sinXx y CHHYyCcOHMJA
Takum o6pazoM, cost | x ;
\ M(t) = M(cos t; sin t) \
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3anuce M(t) nokasvieaem nonodxcenue mouku M Ha KOOpOUHAMHOU
oxpysicnocmu, a 3anuce M(C0S t; sin t) — nonoscenue moii sce mouxu na
KOOPOUHAMHOU NIOCKOCHIU.
Y =C0S X 5 (Ko)cHHYcCOHA
DyHKIHUSA TAHTEHC — 3TO YacTHOE OT JieNieHHs (PYHKIMU CHHYC Ha 14
(YHKIMIO KOCHHYC. ™
on 3 T 7 7 7 1 on S5n X
DyHKINA KOTAHTeHC — 3TO YacTHOE OT JICJICHUs (PYHKINU KOCHHYC Ha 5 " ) 5 5
(hyHKIHIO CHHYC.
@ [TockonbKy AeneHre Ha HyJIh HEBO3MOXKHO, (pyHKImw tg t u ctg t —tax ~ cta x
OTIpeZIeTIeHbI He I BCEX 3HAYEeHHH apryMeHTa. TaHIeHC ompeielieH y=14 y=cl
. TaHTreHCconaa (KO)TaHTreHCcOMIa
JMIIb A7l 3HAYEHUH apryMeHTa, PU KOTOPHIX COS t # 0, KoTaHreHe
onpeneneH npu sin t # 0: L7 . . . U .
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Tpuronomerpuyeckue GyHKIUU — 3TO oOIIee Ha3BaHNE QYHKINI CHHYC, H H | | \ \
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ApKCI/IHyCOM YHcCljia @ Ha3bIBaCTCs TaKOC YHUCIIO X U3

Y T
HHTEpBaJia [_E; E} , CHHYC KOTOPOI'O paBCH a.

g 153)

arcsin a = X , sinx=a

arccos a

APKKOCHHYCOM YHCIIa @ Ha3bIBAETCSA TAKOE YHCIIO X 3
untepsana [0; 7], KOCHHYC KOTOPOTO paBeH a.

n 0
E% % a ;; [11] o]
arccos a = X,

CosX=a

00
ya
ApKTaHFeHCOM YHUCJIa a Ha3bIBACTCs TAKOE YHCIIO X U3

T T
HHTEpBaNa (—E; 5] , TAHTCHC KOTOPOT'O PAaBEeH d.

3]

arctg a= X

tgx=a

= APKKOTAHT€HCOM YHCJIA ¢ Ha3hIBAETCS TAKOE YMCIIO X U3
uHtepBana (0; 1), KOTaHreHC KOTOPOTO PaBeH d.

©;n)
arcctg a= X ,

ctg x=a

I[J'IFI OTPpHULATCIBbHBIX 3HAYCHHI aprymceHra:

3HayeHUs1 TPUrOHOMETPUUECKUX (PYHKLUNA
HEeKOTOpbIX YyrioB

arcsin(—a)=—arcsin a arctg(—a)= —arctg a

arccos (—a) = m —arccos a arcetg (— a)=n—arcctg a

W3 onpenenenus apkQyHKIUN Cpazy CIEAyeT, 4TO:

sin(arcsina)=a
cos(arccos a)=a

tg(arctg a)=a

} rae ae[-11] ctg (arcctg a) =a
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Tabmuia 1
0 T T T |3
6 4 3 2 2
. 1 1 W2 J3
J2o 2 2
J3 1 2 1
Cos o 1 — == 5 0| -1]0
2 22 2
1 B
0 —=— 1 — 0 —
tga B3 J3
1 B
ctga | — | B 1| == o — o
g \/5 3
CBA3b MeXay TPUroHOMEeTPUYeCKUMU PYHKLMAMMU
OAHOro aprymeHTa
Tabnuma 2
Bripaxxenune nckomoi GyHKUMHU yepe3
HUckomas
bynxuus sin o CoS o tga ctg o
) tga 1
Sina = Sin o ++/1-cos’ a i\/ngza _\/l+ctgzoc
1 ctg a
cosa= tl-sin’ e cos o ’ \/1+tgzoc ’ \/1+ ctg’a
sina 2 1
[ 1-cos“a
tao = + - +—— " = tga .
g vi-sina | T cosa g ctg a
Vi-sin?o | £_S8% 1
t = + > > + T ctg a
cga T sina 1-cos®a tg o g
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CBolcTBa CMHYCa U KOCMHYCca

CBoWcTBa TaHreHca n KoTaHreHca

MM CHHVCOB O6uacth 3HaKu 10 YeTHOCTH — 06 3 q
o | e | e | sevemocr o rwenen | Oen, | e | e
1 1
y +00
sint 0 t S
gt 0 0
t
21 21 \ * 1-1 < %
. . —00
sint] <1 sin(-t) =—sint
O6unacth 3Haku 1o YeTHOCTH —
JIMHUsI KOCHHYCOB - o — HEUCTHOCTD Jlunus Obnacts 3HaKku 1o YeTHOCTD —
KOTAHT€HCOB 3HAYCHUI YETBEPTSIM HEYETHOCTh
t -1 0 1 ctg(-t)y 0 ctgt
AREE o L Ll A
1 0 1|~ 0 111 0ty M1
- U @ cos(-tf
Lt
costj<1 cos(—t) =cost
I I ! ctg t € (—o0; +00) ctg(-t) =—ctg t
O0.1acTh onpejeeHus | O6aacTs onpexeenus |
D(sin) =R D(cos) =R
(sin) (cos) D(tg)=R\{§+nk, keZ} D(ctg)= R\ {rk, ke Z}
Obmacrs suareni | O0.1acTh 3HAYCHMIH |
E(sin) =[-1;1 E(cos) =[-1;1
o= (o9 =t E(tg) = (o +0) E(ctg) = (- +0)
YeTHOCTH — HEYETHOCTH | YeTHOCTE — HETETHOCTE |
HedeTHast (QyHKIIHS yeTHas QyHKIUSL
Py Py HedeTHas QyHKITH HedeTHast QyHKITHS
IlepnoanyHOCTH | Iepuoauanocts |
sin(x + 2m) = sin x cos(x £ 2m) = cos X
( ) ( ) tg(x £ ) = tg x ctg(x + m) = ctg x
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